
DEMOGRAFIJA I LOKACIJE

Ukupni broj identifikovanih migranata na posjećenim lokacijama je

1,013 od kojih je 1,009 izjavilo da nisu smješteni u bilo kojem od

PPC-a u BiH..

Broj migranata u petoj rundi je manji od očekivanog uzimajući u

obzir vremenski period u godini u kojem veći broj osoba pokušava

preći granicu, kao i povoljne vremenske prilike na dan održavanja

vježbe. Međutim, kao i u prethodnim vježbama, varijacije u

prisutnosti migranata od marta se mogu objasniti kroz nekoliko

faktora koji utiču na prikupljanje podataka kao što je broj

uposlenika koji provode vježbu te broj posjećenih lokacija i

vremenski uvjeti. Također, još od prošle vježbe povećana je

prisutnost SFA inspektora u svakom timu što može uticati na

manje prisustvo migranata, ili može značiti da je veći broj migranata

uspješno prešao granicu sa Europskom unijom (EU). Ipak, ono što

je bitno istaknuti je da broj migranata koji se izjasnio da nisu

smješteni u prihvatne centre je i dalje u porastu: 91% u prvoj

rundi, 97% u drugoj rundi, 99% u trećoj rundi i skoro 100% u

če tvrtoj i petoj rundi.

Afganistan (47%) i Pakistan (31%) su dvije nacionalnosti4 sa

najvećim brojem ljudi van centara u BiH, te Maroko i Bangladeš sa

5%. Ostale zastupljene nacionalnosti su: Alžir, Iran, Irak, Libija,

Pakistan, Sirija, Tunis, Kongo, Egipat, Gana, Senegal, Kamerun i

Turska.

Gledajući statistiku prema spolu i dobnoj skupini, podaci pokazuju

da većina migranata izvan PPC-a su odrasli muškarci (744), zatim

odrasle žene (97), dječaci (88), i djevojčice (76). Najviše djece je

porijeklom iz Afganistana (90%), što je za 13% više od prethodne

runde, zatim Irak (4%), Pakistan (3%), Iran (2%) i Maroko (1%).

Za ostale nacionalnosti broj dječaka i djevojčica je veoma nizak.

U 05 rundi dodatno pitanje je uvedeno kako bi se prikupile

informacije o provincijama iz kojih dolaze migranti koji su

porijeklom iz Afganistana. Od ukupno 469 migranata koji su se

izjasnili da dolaze iz Afganistana, njih 316 (67%) je iz provincije

Kabula, zatim 51 (11%) iz provincije Kunar, 17 (4%) Baghlan, 17

(4%) Ghazni, 15 (3%) Nangarhar, 11 (2%) Kandahar, 10 (2%)

Hirat, 8 (2%) Bamyan, 8 (2%) Balkh, 4 (1%) Kunduz, 3 (1%)

Parwan i 2 (manje od 1%) Wardak. Za 6 migranata informacija o

provinciji je nepoznata (2%).

Od ukupno 1,009 migranata bez smještaja u PPC, 847 ih je izjavilo

da su ušli u BiH iz Srbije, 74 iz Crne Gore, 67 iz Hrvatske, dok je

za 21 migranta ova informacija nepoznata. Slično prethodnoj

vježbi, najviše migranata (95%) je izjavila da je ušla u BiH pješke, te

ostalim sredstvima prevoza kao što je autobus (2%) i taxi (1%). Za

2% migranata način transporta je nepoznat. .

Prema lokacijama na kojim su migranti pronađeni, a u skladu sa

prošlom vježbom njih većina se nalazi u napuštenim zgradama

(34%), zatim na otvorenim lokacijama (29%) uključujući autobusne

i željezničke stanice, privatnim besplatnim smještajima (9%) i

privatnim plaćenim smještajima (8%), improviziranim barakama I

šatorima (6%), plaćenim hostelima (4%) i ostalim lokac ijama (11%).

Važno je istaknuti da u većini slučajeva, lokacija gdje su migranti

zatečeni je mjesto gdje zapravo i borave, osim lokacija na

otvorenom kao što su autobusna i željeznička stanica, koje ukazuju

na tranzit prema drugim mjestima.

31 augusta 2021, peta zajednička vježba sprovedena od strane IOM-a u Bosni i Hercegovini (BiH) zajedno sa Službom za poslove sa strancima1 (SPS) i

starateljima podržanim od strane Save the Children (STC), kako bi prikupili informacije o broju migranata i tražioca azila2 koji se nalaze trenutno u državi.
Svrha ove vježbe je da se pruži okvirni broj migrantske populacije koja nije smještena niti registrovana u jednom od Privremenih prihvatnih centara (PPC) u

datom trenutku.

10 timova je sačinjeno od ukupno 33 popisivača (23 muških, 10 ženskih), sa dodatnih 11 SPS inspektora (8 muških i 3 ženskih) i 8 staratelja iz STC (2

muških, 6 ženskih). Vježba prikupljanja podataka je implementirana u 6 kantona na ukupno 180 lokacija: 74 lokacije u 5 općina u Unsko-sanskom kantonu,

42 lokacije u 10 općina u Tuzlanskom kantonu, 40 lokacija u 6 općina u Kantonu Sarajevo, 19 lokacija u 5 općina u Hercegovačko-Neretvanskom kantonu,
4 lokacije u 4 općine u Zapadnohercegovačkom kantonu i 1 lokacija u 1 općini u Kantonu 10. (Mapa na str. 2).

1. Služba za poslove sa strancima koja je nezavisna administrativna jedinica

unutar Ministarstva sigurnosti je odgovorna strana za registraciju svih stranca
na teritoriji BiH, kao i za izdavanje atestacija, uključujući atestacije za one koji

izražavaju želju za azilom. Ministarstvo sigurnosti je također odgovorno za

upravljanje Imigracionim centrom i privremenim prihvatnim centarima na

području BiH.

2. Kako nije vršena provjera dokumentata tokom provođenja vježbe, pod 
migrantima također podrazumijevamo izbjeglice i tražioce azila.

3. Broj posjećenih lokacija odnosi se na ukupan broj mikrolokacija koje imaju 

jedinstvene geografske koordinate. Od ukupno 180 lokacija, u 91 nije 

zabilježeno prisustvo migranata. 
4. Informacija o nacionalnosti je bazirana na deklaraciji migranata prema 

državnim vlastima.

5. Statistike se odnose na podatke prikupljene 31. augusta 2021
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GEOGRAFSKA RASPOREĐENOST

Većina migranta izvan PPC-a se nalazi na prostoru Unsko-sanskog

kantona (USK), dok ih je manji broj prisutan u Kantonu Sarajevo

(KS), Tuzlanskom kantonu (TK) i Hercegovačko – Neretvanskom

kantonu (HNK). Prisustvo migranata nije zabilježeno na posjećenim

lokacijama u Zapadnohercegovačkom kantonu (ZHK) i Kantonu

10. U USK je ukupno identifikovano 804 migranta (80%), u KS -

115 (11%), TK - 67 (7%) i HNK - 23 (2%).

ZDRAVSTVENE POTEŠKOĆE I RANJIVOSTI
Upitnik je dizajniran na način da omogući prikupljanje informacija o

pojedinačnim stanjima i ranjivostima prisutnim među ispitanicima.

Ranjive kategorije koje čine 9% ukupnog broja ispitanika a to su: 33

djece ispod 5 godina, 23 maloljetnika bez pratnje između 15 i 17

godina, 16 osoba sa zdravstvenim poteškoćama (10 u potrebi za

lijekovima, 2 za psihološku pomoć, 1 sa temperaturom, 1 sa

povredom glave, 1 sa srčanim problemima, 1 nepoznat problem i

5 trudnica.

Prikupljanje podataka u ovoj vježbi je bilo usmjereno i na vrste

medicinskih problema među migrantima koji borave izvan PPC-a,

baziranih na observaciji od strane popisivača. Na ovaj način se

pokušava uvidjeti postoje li nezadovoljene medicinske potrebe, te

ukoliko su migranti u stanju potrebe za medicinskom asistencijom,

da li su istu primili u zadnje dvije sedmice. Od ukupno 47 ispitanih

migranata, koji su izjavili da su u stanju medicinske potrebe u zadnje

2 sedmice, 28% (13) je izjavilo da je nisu primili , što je značajno niži

broj od prošle vježbe kada je postotak bio preko 50%. Prikupljanje

podataka je također usmjereno na identificiranje vrste medicinskih

poteškoća među migrantima, bazirani na obzervaciji od strane

popisivača.

KRAJNJE DESTINACIJE

Za razliku od 4-te runde, dvije države sa najvećim postotkom koje

predstavljaju krajnju destinaciju su Italija i Njemačka (34%), zatim

Francuska i Europa (13%).
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IOM Regional Office Vienna, Displacement Tracking Matrix – DTMMediterranean@iom.int – DTM Mediterranean Geoportal

IOM Bosnia and Herzegovina – iomsjjmission@iom.int

6. Za više informacija o metodologiji, posjetite web stranicu IOM BIH

.

REFERISANJE I INFORMISANJE

U rundi 05, 52% migranata je izjavilo da su proveli više od 3

mjeseca u BiH što predstavlja povećanje za 5% od prošle vježbe.

U isto vri jeme, postotak migranata koji su izjavili da su proveli više

od 90 dana izvan prihvatnih centara u BiH se značajno povećao sa

66 na 80%.

Dodatno, u rundi 05 su napravljene izmjene u pitanju koje se

odnosi na broj dana bez pristupa osnovnim servisima. U prosjeku,

migranti su proveli 15 dana bez pristupa osnovnim servisima

(izvoru pitke vode, sanitarnom čvoru, higijenskim, prehrambenim i

neprehrambenim proizvodima), i boraveći van centara nemaju

pristup organizovanim podjelama od strane humanitarnih aktera u

državi.

Ipak, samo 29 (manje od 3%) od ukupno 1,009 migranata izvan

PPC je izjavilo da je zainteresovano za smještaj u jedan od centara.

Počevši od runde 03, predstavljen je novi set pitanja o

informisanju o alternativnim opcijama za migrantsku populaciju

koje nude humanitarni akteri u BiH. Procenat migranata koji su

upoznati sa mogućnošću dobrovoljnog povratka i reintegracije

(AVRR) u matičnu zemlju, koju provodi IOM je 55% od svih

ispitanika, dok je samo 23 migranta izjavilo da je zainteresovano za

dodatne informacije o AVRR-u jer nisu bili upoznati ranije.

Također, samo 5 migranata (manje od 1%) je izjavilo da su

zainteresirani za povratak u matičnu zemlju preko AVRR-a. Tri

migranta su izrazila želju za ostankom u BiH, dok je povećan broj

migranata (458) koji su zainteresovani za više informacija o

legalnim osnovama i mogućnostima za boravak u Europi, što

predstavlja 45% od ukupnog broja ispitanika.

METODOLOGIJA6

Displacement Tracking Matrix (DTM) je sistem za praćenje i

monitoring migracionih tokova. DTM omogućava prikupljanje,

obradu podataka kao i naposljetku redovne i sistematične

informacije koje pružaju bolje razumijevanje kretanja i potreba

migracione populacije, kako u raseljenim mjestima, tako i u tranzitu.

U BiH, DTM prikuplja podatke o nacionalnostima u tranzitu I

prilikom ulaska u državu kao i podatke i brojeve migranata

smještenim u PPC od 2017 godine, kao dio šireg projekta

monitoringa migrac ionih tokova kroz Zapadni Balkan na putu ka

EU.

Način prikupljanja podataka – 5 . vježba
Geografska pokrivenost

31 općina u 6 kantona Federacije Bosne i Hercegovine, odabranih

od strane IOM-a zbog velikog broja prisutnih migranata na tim

područjima. Ukupni broj posjećenih lokacija u 5. vježbi je u skladu sa

prijašnjom vježbom, jer su i mikrolokacije uzete u obzir za razliku od

prijašnjih rundi kada su lokacije koje su bliske jedna drugoj bile

grupirane. Pod mikrolokacijom se podrazumijeva jedinstvena lokacija

sa svojim specifičnim geografskim koordinatama.

Cil jana populacija

Stranci koji putuju ili su naseljeni u BiH izvan PPC-a. Migranti koji su

već smješteni u jedan od PPC-a nisu uključeni u ukupnu statistiku.

Legalni status migranata nije ispitivan tako da podaci uključuju sve

migrante, izbjeglice, tražioce azila.

Vremenski okvir

Peta runda je održana 31-og augusta 2021 godine.

Popisivači

10 timova i ukupno 33 popisivača (22 M, 11 Ž), sa engleskim,

arapskim, dari, farsi, turskim i pašto govornim vještinama, zajedno sa

11 SFA inspektora (8M, 3Ž), i 8 staratelja iz STC (2 M, 6 Ž) koji su

pružili asistenciju i pristup lokacijama.

Me tode prikupljanja podataka

Anketa je dostupna u printanoj formi i online formi na engleskom

jeziku. Svi prikupljeni podaci se spremaju na Kobo Server kojim

upravlja IOM sa sjedištem u Ženevi. Anketa se sastoji od 5 glavnih

dijelova.

Ograničenja

IOM je uspostavio stalnu prisutnost u određenom broju kantona u

BiH kako bi mogli pružiti podatke o broju migranata prisutnih van

PPC-a u određenom trenutku. Vježba prikupljanja podataka je

sprovedena uz određena ograničenja:

1.. Geografska pokrivenost je ograničena u određenom broju

lokacija i kantona zbog

a. Ograničenog broja dostupnih uposlenika – unatoč

angažmanu SPS i STC uposlenika u vježbi prikupljanja podataka

b. Postojećim zabranama pristupa određenim lokacijama

posebno u Unsko-sanskom kantonu.

2. SPS prisutnost tokom provođenja vježbe omogućuje pristup

većini lokacija ali može ometati učestvovanje migranata na drugim

lokacijama i/ili uzrokovati pristrasnost migranata u odgovorima na

pitanja
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